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Ζναρξθ ςχολικοφ ζτουσ 2017-18 

 

Μια ακόμα ςχολικι χρονιά ξεκινάει, θ όγδοθ ςτα χρόνια των μνθμονίων, και τα 
προβλιματα ςτο χϊρο τθσ δθμόςιασ εκπαίδευςθσ οξφνονται. Παρά τισ 
επικοινωνιακοφ τφπου ρυκμίςεισ που ζγιναν  για τθ «φωτογραφία» του πρϊτου 
κουδουνιοφ τθσ 11θσ Σεπτεμβρίου, δθλαδι τθν επίςπευςθ τθσ πρόςλθψθσ τθσ 
πρϊτθσ φάςθσ των αναπλθρωτϊν και τθ «διευκζτθςθ» του υπάρχοντοσ 
εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ με ιςχνζσ μετακζςεισ-αποςπάςεισ και ςτοχευμζνεσ 
υπεραρικμίεσ-μετακινιςεισ εκπαιδευτικϊν, όλεσ οι επιλογζσ και κινιςεισ του 
Υπουργείου Παιδείασ ςτο δρόμο προσ τθν ζναρξθ τθσ φετινισ χρονιάσ ζγιναν με 
δφο βαςικζσ ςτοχεφςεισ: 

 Πρϊτον να παγιωκεί και να κατοχυρωκεί το ςφνολο των περικοπϊν ςε 

εκπαιδευτικό ζργο, τμιματα, διδακτικζσ ϊρεσ και εκπαιδευτικοφσ, που 

ειςιγαγαν οι Υπουργικζσ αποφάςεισ και οι ρυκμίςεισ Φίλθ για όλεσ τισ 

βακμίδεσ τθσ εκπαίδευςθσ και τθν Ειδικι Αγωγι.  

 Δεφτερον να ειςαχκοφν νζοι κεςμικοί δρόμοι περικοπϊν που κα 

ςυμμορφϊςουν το εκπαιδευτικό τοπίο ςτισ απαιτιςεισ τθσ ζκκεςθσ του 

ΟΟΣΑ για «εξορκολογιςμό δομϊν και προςωπικοφ ςτθ Δθμόςια  

Εκπαίδευςθ», βλζπε ΠΔ 79/17 για το οποίο κα ακολουκιςει αναλυτικότερθ 

ανακοίνωςθ. 

Στθ λογικι των περικοπϊν θ Διοίκθςθ και το ΠΥΣΠΕ Ζβρου αποφάςιςαν τουσ 

λειτουργικοφσ υποβιβαςμοφσ ςχολικϊν μονάδων ςτθν περιοχι μασ, που οδθγοφν 

ςτθ ραγδαία διάλυςι τουσ.  

Στθ λογικι τθσ «ζγκαιρθσ» προετοιμαςίασ για τθν ζναρξθ τθσ χρονιάσ ζγιναν 

οι υπθρεςιακζσ μεταβολζσ πρόωρα και τελικά άκαιρα, αφοφ οι ελλείψεισ ςε 

προςωπικό διαπιςτϊνονται τισ πρϊτεσ μζρεσ του Σεπτεμβρίου, όταν οι 
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εκπαιδευτικοί αιτοφνται τισ πολφμθνεσ άδειεσ (ανατροφισ κλπ) και όταν 

πραγματοποιοφνται οι μετεγγραφζσ των μακθτϊν που, μερικζσ φορζσ, αλλάηουν τα 

δεδομζνα. 

Οι ελλείψεισ ςε διδακτικό προςωπικό είτε από τισ παραπάνω αποφάςεισ είτε 

από τουσ ανεπαρκείσ διοριςμοφσ εκπαιδευτικϊν ειδικοτιτων, κακιςτοφν δφςκολθ 

υπόκεςθ τθ λειτουργία των ςχολικϊν μονάδων και τθ ςφνταξθ ωρολογίων 

προγραμμάτων. Εςχάτωσ δε, είχαμε και πιςωγφριςμα ςτθν προ του 1998 εποχι, 

αφοφ ηθτικθκε από διευκυντι ςχολείου να αναλάβει και τάξθ για να καλυφκοφν 

κενά, ωσ να μθν φτάνει θ υπερφόρτωςθ με υποχρεϊςεισ των διευκυντϊν.  

Δθλϊνουμε τθν αντίκεςι μασ ςε τζτοιεσ πρακτικζσ και καταγγζλουμε κάκε 

προςπάκεια με αλχθμείεσ να εμφανίηονται λιγότερα τα κενά. 

Σα παιδιά του δοκιμαηόμενου και ςκλθρά φορολογοφμενου λαοφ, αξίηουν 

ζνα δθμόςιο ςχολείο με πλιρθ ανάπτυξθ, με δαςκάλουσ κι εκπαιδευτικοφσ όλων 

των ειδικοτιτων, ςε διδακτιρια νζα ι ςυντθρθμζνα, που να πλθροφν τισ 

προχποκζςεισ και να αντιςτοιχοφν ςτισ ανάγκεσ τθσ ολόπλευρθσ μόρφωςισ τουσ, 

όπωσ το φνταγμα επιτάςςει.   

Καλοφμε τον Υπουργό και τουσ υπθρεςιακοφσ παράγοντεσ να κάνουν αυτό το 

κακικον τουσ.        

 

 

 


